

# LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.  
ALMACEN  
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
Fuera. . . . .  
    Trin. estre. . . . . 6  
    Semestre. . . . . 12  
EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42  
NUEVO SUFLETO DIEZ CÉNTIMOS  
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75

AÑO XII

Diario de la mañana. -- Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Número 3.375

LAZOS REGIONALES

## II DIA DE ARAGON

Aragoneses: El recuerdo imborrable del I Día de Aragón, organizado por los Sindicatos de Iniciativa de Zaragoza y Jaca y Turismo del Alto Aragón, celebrado con la máxima brillantez el 12 de Julio del año último en el monasterio de San Juan de la Peña, acto desprovisto de todo matiz político, acto de excelsa y genuina afirmación aragonesa, nos estimula a su celebración de un modo constante y oficial el segundo domingo de todos los años por acuerdo solemne, por imperativo de conciencia, por amor entrañable a la tierra, por la exaltación de nuestro glorioso pasado y para levantar el genio de la raza a un plano que por sus virtudes y su capacidad le corresponde.

De todos los ámbitos en que se asienta, alejada del solar, una organización aragonesa, surge la centella del verbo conminante al ineludible resurgimiento de nuestro pueblo, un tiempo el más libre de la tierra, cerebro y corazón de España al decir del más alto pensador hispano, a través de todas las épocas el más generoso, ahora inerte, abatido, socavado en sus cimientos, extinta la amalgama de la unión espiritual.

Momento actual de honda reconstrucción de la patria grande, Turismo del Alto Aragón no puede permanecer impasible a la prostración aragonesa, en interés de sí misma y como uno de los bastiones que integran la nacionalidad española, hoy en el umbral de una era decisiva.

La raza que dió al mundo hombres de ciencia como Servet, Antillón y Cajal, políticos como Fernando I, adalides como Alfonso el Batallador, artistas como Goya, poetas como Prudencio, historiadores como Zurita, literatos como Argensola, filósofos como Gracián, pensadores y políglotas como Costa; que tuvo su espíritu civilizador en la Universidad Sertoriana, la primera del mundo después de Roma; que escribió la más grande de las epopeyas en los muros de Zaragoza; tierra clásica del arroyo; de la constancia y de la independencia; que tuvo leyes antes que reyes, encendiendo el fuego sagrado de la libertad de los pueblos en sus célebres Cortes, las primeras del mundo; que ilumina el camino del cielo con San Lorenzo y descubre a España el derrotero de su porvenir encauzando el venero de los ríos y es su tesoro el que permite el descubrimiento de América; la raza iniciadora de todos los grandes progresos sociales en la península, tanto en el orden de la política como en el económico, ha de sacudir la ruina espiritual que la reduce a ínfima categoría en el concierto de las regiones españolas prosiguiendo la estela gloriosa de su antecedente histórico.

Estimando como lugar el más apropiado el Monasterio Pinatense para lavar el pecado de lesa regionalismo, que nos confunde y degrada, esta Sociedad invita a todos los aragoneses de corazón y, en especial, a todas las entidades y cuantos, por su representación, sientan la responsabilidad de este enervamiento sin par en el círculo español, para que concurran a exaltar el II Día de Aragón que se celebrará el día 10 de Julio próximo al calor de la cuna de nuestra nacionalidad, origen de nuestro esplendor, forja de entusiasmo y de valor, lugar de veneración, santuario de la fe, manifestación cumbre del genio artístico, molécula primaria y solera de nuestra historia, faro inextinguible de la ruta que bajo la pétreo mole señalaron nuestros mayores.

Allí, ante el severo ceño del gigante pirenaico, adquirió templo de acero el pueblo aragonés; allí, al arrullo de la epopeya prerterita, en el ambiente de pureza y seducción, ha de recomenzar su interrumpida historia, imponente, prolifera, selecta, como la exuberante y varia naturaleza de aquel paraje sin rival.

JOAQUÍN FONDEVILLA,  
Secretario de Turismo del Alto Aragón

## Gobierno civil

Nota oficial

Al realizarse anteanoche en la función celebrada por el Circo Maravillas un número plástico intitulado «República», adviértese que elementos extremistas de la derecha y de la izquierda, aprovechando la penumbra en que ha de producirse el hermoso efecto artístico del grupo estatuario, en el momento en que la música batía el Himno Nacional, demostraron ostensiblemente su desafecto al régimen que preside los destinos patrios con silbidos los unos y permaneciendo groseramente sentados los otros, cobardemente amparados en la semioscuridad requerida por el espectáculo.

Y como quiera que este Gobierno civil, como legítimo representante en esta provincia, del de la República española, no está dispuesto a tolerar actitudes como las señaladas, que dicen muy poco en favor de quienes las adoptan, prevengo por la presente nota que serán objeto de rigurosa sanción todas aquellas personas—sin distinción de sexo—que signifiquen pública y descaradamente su enemiga a las Instituciones republicanas.

A este efecto se montará un servicio especial de vigilancia para que no queden en la impunidad deliberadas indiferencias de respeto a cuanto simboliza la Patria española, o actos de franca y

positiva repulsa, impropios de un país culto y civilizado.

En consecuencia, sin perjuicio de aplicar otras sanciones, se impondrá por este Gobierno una multa de quinientas pesetas a todo espectador que sea sorprendido por los agentes de la autoridad en casos tan reprobables como los señalados.

Ruégase al mismo tiempo la asistencia ciudadana de todo buen republicano para contribuir con todo civismo a que no se repitan hechos como el apuntado, por el buen nombre de Huesca y por los prestigios de nuestra querida España.

Huesca, 4 de Junio de 1932.—  
El gobernador civil, Manuel María González López.

**José M.<sup>a</sup> Lacasa Coarasa**  
ABOGADO  
Cuatro Reyes, 1, pta 2.<sup>a</sup>  
(Porchos del Mercado) Huesca

### Por si pudiera interesar

La casa Serafín Pardo, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que el próximo día 15 de este mes de Junio quedará cerrada, durante un mes aproximadamente, para hacer el inventario por traspaso del negocio. Lo que se advierte a quienes tengan interés de hacer compras en esa época, con objeto de que puedan efectuarlas antes de esa fecha.

RUN-RUN

## Ayer oímos que....

el debut de la nueva Empresa taurina va a constituir un éxito de público.

.... el tiempo también quiere ponerse a tono y prestará el concurso del sol tan necesario en los espectáculos taurinos.

.... el gremio de albañiles ya tiene preparada la novillada que ha de celebrar con motivo de sus fiestas.

.... las tres cuadrillas que han de actuar son a base de simpáticos albañiles, los cuales van a demostrar que lo mismo construyen un cielo raso que pasaportan un novillo.

POSTAL POLITICA

## El personalismo en nuestro carácter

La separación del señor Botella y don Eduardo Ortega y Gasset de la minoría tiene algo de excomunión mayor. En lo sucesivo ni agua ni sal política les entregarán sus antiguos amigos. Pero encontrarán otras lonjas donde el derecho de así lo es por tal modo amplio que están abiertas a todos los horizontes. La minoría extra parlamentaria radical socialista revolucionaria, con la cual simpatizan estos confinados políticos, aumentará seguramente su número. Soriano, Balbontín, Sediles... encontrarán nuevos refuerzos en la oratoria de Ortega y Gasset, amplia y rizada cabellera de león a quien le faltan las garras. Pero en el curso de estas sesiones, celebradas en Santander, se ha demostrado que la teoría revolucionaria del partido es tan amplia que un poco más de elasticidad y un poco menos de indisciplina en los proscritos y serían los exponentes auténticos del programa radical socialista español.

Nada menos que la supresión de los gobernadores, sustituyéndolos por Juntas revolucionarias provinciales, pedía el señor Gordón Ordás, autor de aquella innovación por la cual los profesores veterinarios, pasaron a ser, muy a la americana, ingenieros agropecuarios.

Sustantivamente venía a decirlo mismo el señor Balbontín en una sesión del Parlamento; la revolución ha de devorarlo todo. En lo que no ha pensado el antiguo poeta místico es en la posibilidad de una ocusión intestinal. Cuando las revoluciones devoran demasiado, mueren de «cólico miserere».

Los conceptos revolucionarios del señor Gordón encontraron el beneplácito de la Asamblea, y se premió con una ovación aquella invitación al mundo obrero socialista a sumarse a sus filas. No es que hagan la competencia al Partido Socialista, pero si sus miembros se desplazan, serán bien recibidos.

Previendo que no llegara este feliz momento para el partido, un ministro decía que gobernaría con los socialistas. No hay más que diferencias de grado. O lo que es lo mismo, una variación sobre el mismo tema que viene a confirmar la dirección de nuestra política; por todos lados surgen intérpretes que se elevan a la condición de caudillos por impulso de las masas numerosas o raquílicas. Y esto aun cuando no lo quieran los amigos de la democracia pura. El personalismo es derecho sustantivo español.

ALVAREZ DE LEÓN.

(Agencia Internacional A.F.C.O.)

DEL DIA

## Siluetas de la calle

Fiestas, fiestas...

Los hombres, tan cargados de preocupaciones en estos tiempos de lucha nada fácil con la Vida, sintiendo la inquietud del mañana ante la incertidumbre del hoy, quieren abrir sus paréntesis en la jornada de trabajo y de esfuerzo y dar oreo a su espíritu llevando la distracción y el olvido de todo por unos días. Y para conseguirlo organizan fiestas populares, en las que trenzan una cadena de alegría y diversión las manos hábiles de la juventud que quiere divertirse.

Y surgen las fiestas organizadas por gremios. Mientras se amasan los festejos brillantes que la ciudad ha de celebrar para festejar la fecha de su Patrono San Lorenzo, los albañiles—gremio donde abunda tanto la gente joven—quieren también solemnizar su día de fiesta. Ya tienen en marcha la celebración de una becerrada, en la que, matadores y banderilleros, van a rivalizar sobre la arena del circo taurino para buscar el aplauso del público abundante que habrá de acudir a la fiesta.

Y al compás de esta organización activa se mueve otra que quiere hilvanar festejos también. Decimos esto porque hemos leído una convocatoria, aparecida en los diarios locales, por el gremio de conductores de automóviles de Huesca, en la que se pide la concurrencia de todos para empezar los trabajos de organización de un programa de fiestas.

Esta convocatoria nos ha hecho recordar aquellos festejos tan brillantes, aquellas fiestas tan cargadas de música, buen humor y optimismo que este mismo gremio celebró hace pocos años; y pensamos que si se lo proponen también en el actual el día de San Cristóbal habrá de ser bien festejado.

Tenemos, pues, en puerta, dos fiestas simpáticas que serán a manera de buen aperitivo para entrar de lleno en las que celebrará la ciudad en los días de Agosto...

Bien, muy bien nos parece el empeño de albañiles y chófers para organizar sus fiestas. Porque éstas, cuando se hacen en un grupo de juventud que va unida por el denominador común de la profesión, presentan una simpatía honda y definida que gana la estimación de todos.

Adelante, pues, con las fiestas. Unos días de expansión para luego volver más animados que nunca al trabajo diario. La Vida, sin el claro-oscuro del contraste, sería monótona y pesada.

DON IMPERTINENTE.

## Las reclamaciones por cobros indebidos hechos por las Compañías de ferrocarriles

Por la prestigiosa Agencia Arruego, de esta ciudad, para las reclamaciones por cobros indebidos en los portes de ferrocarril, se nos remite para la publicación la referencia de la reunión celebrada con asistencia del ministro de Obras Públicas por la Comisión parlamentaria de Obras Públicas que examine la ponencia de algunos miembros de aquella, sobre el proyecto de Juntas de Tasas que han de entender en los cobros indebidos por facturaciones en los ferrocarriles. Se llegó a un acuerdo en el sentido de que las Juntas constituidas por representantes de la Cámara de Comercio, en

nombre de los reclamantes, representantes de las Compañías y una representación del Estado, tengan carácter en organismos de conciliación y por tanto sus fallos no sean definitivos.

En caso de litigio, los fallos serán de los Tribunales ordinarios. Y, finalmente, se acordó que el plazo de reclamaciones sea de un año en lugar de seis meses.

## DE SOCIEDAD

Con brillantes calificaciones han terminado la Carrera del Magisterio las bellísimas señoritas María Rosa Subián y Rosario Sesé. Enhorabuena.

En la Universidad de Zaragoza ha terminado con brillantes calificaciones la carrera de Filosofía y Letras el distinguido joven Federico Balaguer Sánchez.

Reciban nuestra enhorabuena sus queridos padres don Federico y doña Purificación.

Ayer celebró su fiesta onomástica, invitando a sus numerosos amigos con una cena, el conocido joven Marcelino Bellostas Otín. Felicidades.

**Autobús Rápido**  
Huesca - Zaragoza

Salte diariamente  
a las 8'30

## Una Asamblea

El domingo, día 5 del actual, a las dos de la tarde en primera convocatoria y a las dos y media en segunda, celebrará Asamblea el Partido Radical de la capital.

El motivo de la convocatoria es dar cuenta el Comité local de su gestión política a partir de la última Asamblea hasta la fecha.

Para asistir a este acto, así como para tomar parte en sus deliberaciones, será necesario estar afiliado al Partido Radical, teniendo firmado el boletín de inscripción en el censo del partido.

Los señores socios del Centro Radical no necesitan este requisito; su condición de socios lleva consigo la de afiliados.—El secretario, Alfredo Novales.



EL SEÑOR

## D. José Martínez Arias

Falleció ayer cristianamente

Habiendo recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Simona Pérez Mur, hijos Simón, José, Silvia y Gregoria, hermanos Martín, Rosa y Teodora, hija política Gloria Sobrevía, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

AL PARTICIPAR a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán hoy, en la iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, a las diez y media, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, favor por el cual la familia quedará eternamente agradecida.

Huesca, 4 de Junio de 1932.

# Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 3 (11:30)

**Madrid ha celebrado la festividad del Sagrado Corazón con más solemnidad que nunca**

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado hoy en Madrid solemnísimamente. No se recuerda un día de esta festividad en que se haya hecho público tan claramente una declaración de fe del pueblo madrileño.

En los balcones se han visto muchas colgaduras. En la Catedral y en todos los templos de Madrid se han celebrado misas de comunión con gran concurrencia de fieles.

En el Cerro de los Angeles se celebró una solemnisima fiesta con asistencia de muchos miles de fieles.

**El Consejo de ministros de ayer**

**Se acepta la dimisión de la señorita Kent de su cargo de directora de Prisiones**

A las once y media quedó reunido el Consejo de ministros. Ninguno de los ministros, ni al llegar a la Presidencia ni al salir de la reunión hizo manifestaciones sobre los asuntos tratados en el Consejo.

De la reunión se facilitó la siguiente referencia oficiosa:

Guerra.—Ley reorganizando el Cuerpo de Inválidos militares.

Varios expedientes sobre personal de departamento.

Presidencia.—Proyecto de Reglamento para el servicio meteorológico en España.

Justicia.—Admitiendo la dimisión presentada por la señorita Victoria Kent de su cargo de directora general de Prisiones.

Marina.—Varios Decretos de personal.

Hacienda.—Proyecto de ley para la concesión de créditos con

**La sesión de Cortes de ayer**

**Después de nuevas intervenciones de Melquiades Alvarez, Lerroux y Azaña, se da por terminada la discusión de la totalidad del Estatuto**

**Lerroux dice de nuevo que su minoría y él no quieren la Universidad bilingüe**

A las cuatro y cinco minutos, presidiendo Besteiro, se abre la sesión en la Cámara. Después de aprobada el acta de la sesión de ayer se pasa al período de ruegos y preguntas.

Rabal pide al Gobierno que acuda a prestar auxilio a la provincia de Almería, donde se ha perdido la cosecha.

El ministro de Obras Públicas le contesta.

Algora protesta de que por los pasados sucesos estudiantiles en Zaragoza se haya obligado a pagar matriculas dobles a los padres de cuatrocientos alumnos.

Baeza Medina se ocupa de unas obras en la provincia de Málaga.

**El orden del día**

**Se da fin a la discusión de la totalidad del Estatuto catalán**

Se entra en el orden del día. Melquiades Alvarez hace uso de la palabra para rectificaciones.

Dice que necesita aclarar que él no conceptúa incompatible la idea de autonomía regional con

**La señorita Kent ¡al fin! deja el cargo**

**Ha terminado la discusión de la totalidad del Estatuto, después de nuevas intervenciones de Azaña, Lerroux y Melquiades Alvarez**

**El Presidente de la República marcha a Priego**

A las nueve y cuarenta y cinco minutos, en el rápido de Andalucía, marchó el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, con dirección a Priego (Córdoba).

A la estación acudieron para despedir al jefe del Estado los ministros de Instrucción Pública y de la Gobernación

destino al Cuerpo de Prisiones y otro para la adquisición de caballos con destino a la guardia de Seguridad.

Agricultura.—Reglamento para el ejercicio del Decreto de 22 de Marzo de 1932.

Disolviendo las Juntas Directivas de las Cámaras Agrícolas de provincias.

Expedientes sobre personal.

**En el Consejo no se trató nada de política**

Al ministro de Marina le rogaron los periodistas en los pasillos del Congreso que diese noticias ampliatorias de lo tratado en el Consejo de esta mañana.

Manifestó Giral que la reunión no había tenido importancia. En ella no se ha tratado para nada de política. Se vieron varios proyectos de ley.

señaladas para poder ser delegadas a las regiones, podrá hacerse, pero bajo previa discusión.

Cita un discurso que él pronunció hace unos años, en el que afirmó que el partido progresista no habría de aceptar la nacionalidad de Cataluña.

Varios diputados: ¡Como nosotros!

Don Melquiades continúa hablando y es interrumpido por Pérez Angulo. Con este motivo en la Cámara se oyen voces de protesta.

Sigue Melquiades hablando de la autonomía administrativa. Con Ortega y Gasset dice que el pensamiento se comprueba por medio del referéndum popular.

**Habla Lerroux**

**No son enemigos del Estatuto los que están disconformes con ciertas concesiones a Cataluña**

También vuelve a intervenir el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

Dice que su intervención no es motivada por rectificaciones sino para ratificarse en cuantas ideas expuso en el discurso pronunciado sobre la totalidad del Estatuto.

Nos hallamos—dice don Alejandro—ante una petición que formula Cataluña y que hay que cumplir. Lo que si debemos hacer todos es buscar la fórmula que satisfaga a Cataluña y a España.

Yo, ahora, siento decirlo pero he de reconocer que los oradores que intervinieron en esta discusión lo han hecho en un ambiente poco cordial para Cataluña. (Los diputados catalanes aplauden y dicen: muy bien, muy bien.)

Yo pido que estas cosas desaparezcan en todos. Niega que sean enemigos del Estatuto los que combaten ciertas concesiones a Cataluña. Y no lo son—añade—porque yo tampoco estoy conforme con algo. Lo que hay que evitar es el choque entre los que piensan de modo diferente.

Mi minoría y yo, no estamos conformes con la Universidad bilingüe en Cataluña. A mí me parece bien que la región catalana establezca cuantas Universidades catalanas quiera, pero siempre en convivencia con la Universidad española.

En cuanto al orden público, por mucho que digan los catalanes no ha de convenir la delegación por parte de la República.

Ya sabemos que se están preparando rebeldías por si no se aprobara el Estatuto.

Recuerda las palabras del jefe del Gobierno, cuando decía que deseaba para la aprobación del Estatuto catalán una gran mayoría, pero si no, que lo aprobarán los grupos gubernamentales.

Yo a esto he de contestar—dice Lerroux—que si la Constitución española se hubiera aprobado por una mayoría gubernamental sería letra muerta al igual de lo que ocurrirá con el Estatuto.

Esto no quiere decir que por ello el Gobierno tenga que dimitir. ¿Cómo otra cosa si Azaña ayer mismo decía que se expresaba por cuenta de los grupos gubernamentales?

**Nueva intervención del jefe del Gobierno**

**Si yo creyese que entre el Parlamento y la opinión vive el divorcio, yo me iría inmediatamente**

A continuación del jefe radical habla al presidente del Gobierno. Le dice a Melquiades Alvarez que no le quiso molestar con sus palabras de ayer. Insiste en que el jefe de los reformistas hace unos años sostenía otra opinión en cuanto a la cuestión de Estatutos.

Recoge palabras de Lerroux.

Yo querría que el Estatuto saliese de la Cámara con el máximo de votos y por ello el Gobierno hará todo lo posible para reunir el mayor número de votos. Mi deseo es que el Estatuto sea aprobado por los republicanos, pero éstos quedan en libertad de votar sin temor a que el resultado pueda conseguir la dimisión del Gobierno. Esto no debe de preocupar.

Lo que no se puede hacer es mantener el mito de que está disconforme la opinión pública con el Parlamento. Si yo creyera en este divorcio me iría inmediatamente.

Agradece mucho las palabras de Lerroux y recuerda que cuando el Presidente de la República le dio el encargo de formar Gobierno, el señor Lerroux se mostraba contrario a la colaboración de los socialistas.

Termina diciendo que él confía en que el Estatuto ha de ser obra nacional.

**Una proposición que es rechazada**

A continuación se da lectura a una proposición en la que se pide que la Comisión retire el dictamen del Estatuto catalán para introducir en él varias modificaciones.

La defiende don Ricardo Royo Villanova. Se lleva a votación nominal y es rechazada por 177 votos contra 17.

Después de estas intervenciones se da como terminado el debate sobre la totalidad del Estatuto Catalán.

**El debate sobre el artículo primero del Estatuto**

Se pasa a la discusión del articulado.

En la discusión del primero interviene García Gállego. El Estatuto encaja en la Constitución y por eso—dice—mis palabras son de oposición a la Constitución más que al Estatuto.

Habla de la verdadera soberanía nacional y dice que en el país vive una inquietud por las excesivas libertades que se conceden a los catalanes.

Termina el debate sobre el título primero.

El ministro de Estado a continuación da lectura a un proyecto de ley, y a las nueve menos diez minutos se levanta la sesión.

**Notas madrileñas**

**Hasta los pasillos del Congreso llegaron los comentarios sobre la festividad del día de ayer.**

**Una suscripción**

Ha sido abierta una suscripción para pagar al alcalde de Getafe la multa de quinientas pesetas que el gobernador le ha impuesto por haber asistido a una manifestación religiosa callejera.

**Comentarios al día**

En los pasillos del Congreso se han hecho hoy muchos comentarios sobre la manifestación de religiosidad que había hecho en el día de hoy el pueblo madrileño.

Diputados que figuran en grupos bien avanzados reconocían con disgusto que no hay lugar para dudar de la religiosidad del pueblo madrileño.

**El Congreso de los Abogados**

Hoy continuó sus sesiones el Congreso de los Abogados.

Se presentaron y fueron puestas a discusión varias ponencias sobre aspectos de la profesión.

**Los catalanes optimistas ante la suerte del Estatuto**

**Así la confiesa a los informadores el mismo Companys**

En uno de los salones del Congreso se reunió hoy la minoría catalanista.

Al salir el señor Companys manifestó que en la reunión se habían limitado a sostener un cambio de impresiones sobre el debate parlamentario de ayer.

Se designó a los señores Xirau, Esteban y Salda para que sigan con detención el curso de los debates en el articulado del Estatuto.

El señor Lluhi interviene en el momento oportuno para explicar la posición de la minoría.

Dijo por último Companys que se sentía optimista creyendo que la Cámara ha de hacer lo que convenga a Cataluña, a España y a la República.

**El gobernador de Sevilla ha sido nombrado para cubrir la vacante dejada por la Kent en la Dirección de Prisiones**

SEVILLA.—El gobernador civil, al recibir a los informadores, les dijo que hoy, por vez primera desde que está al frente de este Gobierno, podía decirles que no hay ninguna huelga en toda la provincia de su mando.

Dijo que acababa de hablar por teléfono con el ministro de la Gobernación, el cual me ha dado cuenta de que el Consejo de ministros le había designado para ocupar la vacante dejada por la señorita Kent en la Dirección General de Prisiones.

Aproveché este momento el señor Sol para hacer grandes elogios a la Guardia civil y a la de Seguridad, que con tanto éxito han colaborado en los últimos movimientos revolucionarios fracasados.

Aun cuando el señor Sol nada dijo, suena con bastante insistencia para el cargo de gobernador de Sevilla el señor Varela, que ocupa igual cargo en la provincia de Córdoba.

**«El avi» también está bien impresionado por el curso de los debates parlamentarios**

Maciá, al recibir hoy en su despacho de la Generalidad a los periodistas barceloneses, les manifestó que estaba muy bien impresionado por la marcha de los debates parlamentarios sobre el Estatuto de Cataluña.

A mí—dijo—me interesan más los hechos que las palabras.

Veremos cómo se desenvuelve la discusión del articulado.

Después desmintió los rumores que han circulado sobre la cuestión de la Alcaldía y dijo que el señor Ayguadé se posesionará de nuevo de la presidencia del Ayuntamiento el lunes próximo.

**Provincias**

**En Las Palmas se fugaron dos presos de Prisiones Militares**

**Una multa**

SAN SEBASTIAN.—Anoche en un casino de esta capital fué detenido José Campanas por dar gritos subversivos.

Se le impuso una multa de 800 pesetas y como no las ha satisfecho pasó a la cárcel.

**Hallazgo de bombas**

HUELVA.—En el pueblo de Almada de Montecón, han sido descubiertas por la policía abundantes bombas.

Se han practicado diversas detenciones.

**Se fugan de prisiones**

LAS PALMAS.—Hoy se han escapado de Prisiones Militares los presos José García y Custodio Ortega.

Al cuarto de los obuses llegaron más presos, pero la guardia se dió cuenta y evitó la evasión.

**Consejo de guerra**

SAN SEBASTIAN.—En el cuartel de Loyola, comenzó el Consejo de guerra contra quince soldados de ingenieros, procesados por el delito de sedición.

Estos soldados formularon una protesta con motivo de la cantidad del rancho que se les servía, que no llegó a alcanzar caracteres de gravedad.

Los elementos comunistas querían aprovechar la ocasión para promover algaradas, pero el gobernador adoptó medidas para mantener la normalidad.

Procedentes de Madrid llegaron 33 guardias de asalto.

En caso de que se alterara el orden, se adoptarán medidas de extrema severidad.

**Notas de Buenos Aires**

**Cuarenta heridos en un choque**

**Huelga violenta**

La huelga telefónica que se está manteniendo ha adquirido durante la jornada de hoy caracteres de gran violencia.

Se han cometido muchos actos de sabotaje.

**Cuarenta heridos**

El tren de La Plata ha chocado hoy en la estación con un parachoques. El encontronazo fué tan violento que han resultado cuarenta pasajeros heridos.

**La política española en el extranjero**

**Interesante artículo de Luis Araquistain en un periódico alemán**

BERLIN.—«La Correspondencia Diplomática y Política», publica hoy un artículo del embajador de España, don Luis Araquistain, en el que se hace una exposición de la situación actual de España, artículo que ha despertado un vivísimo interés.

Dice, entre otras cosas el señor Araquistain, que la política de España es francamente europea en materia de desarme. España, agrega, aprueba el proyecto de internacionalización de Francia, pero siempre que haya igualdad de derechos para Alemania.

Añade que el Gobierno español está en condiciones de asegurar el orden interior, y que puede esperarse la solución satisfactoria de las cuestiones religiosas y catalana.

El alza de la peseta prueba el buen estado económico de España, en cuyo país la Reforma agraria hará desaparecer el paro forzoso.

**Teatro Olimpia**

**MAÑANA, DOMINGO:**

**Estreno de la modernísima película**

**de ARTISTAS ASOCIADOS**

**TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL**

**Entre noche y día**

**Por Alfonso Granada y Elena d. Algy**

**Teatro Odeón**

**Empresa S. A. G. E.**

**Teléfono núm. 2**

Hoy sábado: A las 7 y 11 y 10 y 11. Acontecimiento de arte lírico, en el que hace su presentación el notable tenor mexicano DIAZ-CALLEJA, acompañado al piano por la señorita PILAR OLIVÁN, con un selecto programa de canciones mexicanas y tangos argentinos, y la interesante película

**HORIZONTES DORADOS** Comedia dramática, por William Farnum y Helen Twelvetrees.—PRECIOS CORRIENTES

**MAÑANA, DOMINGO:**

La emocionante producción Metro Goldwyn Mayer

**MADAME SATAN**

Por Kay Johnson, Reginal Denny, Lillian Roth y Roland Young. Una fantasía del célebre Cecil B. de Mille. Una orgía en un dirigible en medio de la tempestad

# Nuestra fe aragonesa y don Vicente de Piniés

II

Entre otras muchas cosas dijo el señor Piniés:

«Repudiamos para llevar la voz de los aragoneses en el Congreso, la locación de servicios, porque sólo nosotros tenemos plena conciencia de esa personalidad para defender nuestros derechos. Se ha dicho hablando de Castilla: «Esta es Castilla que así hace los omes e los gasta». Nosotros podemos decir: «Este es Aragón que tiene los hombres y no se entera». Queremos que radique aquí nuestro poder y cuando nos pregunten creando artificiosamente una pugna, ¿Madrid? ¿Barcelona?, contestaremos: Zaragoza. Y Zaragoza con un puerto fluvial y estableciendo la posibilidad de que Teruel tenga obediencia entre una y otra cuenca y que la provincia de Huesca no sea tributaria de otros puertos no aragoneses, será entonces asiento y base de una realidad económica y núcleo de una fuerte personalidad aragonesa».

Y luego: «Frente a otras regiones siempre concordia. Los que vengan, de coincidentes; pero de invasores, no; yo, ante todo y sobre todo, soy aragonés de sangre, de naturaleza y de vecindad. Ahora somos todos aragoneses, no sólo el que nace, sino también el que convive con nosotros. Yo tengo fe en la virtud de mi raza y tengo la seguridad de que llegaremos al fin en todo lo que nos hayamos de proponer».

Hace luego el señor Piniés una calurosa defensa del derecho aragonés y termina su discurso con un inspirado canto a la Justicia. (Muy bien).

El señor Piniés, un aragonés neto y hombre además de una gran cultura. Afectuoso y sincero con los amigos; cordial y muy llano con sus paisanos más humildes, tiene, cuando habla en público, un estilo sobrio, sin ninguna afectación, pero habilísimo y muy elegante.

Teniendo siempre la verdad por norma, no halaga, como muchos, las bajas pasiones de la bestia humana; no ataca personalmente nunca, ni necesita acudir a estos tópicos para hacerse aplaudir con entusiasmo hasta de sus mismos adversarios. Y cuando, para defender un principio o una causa noble tiene que valerse de tonos fuertes, asciende verticalmente, rectilíneo, enérgico, con valentía y cuando se creyera que va a sonar un estampido, las más de las veces con un chiste o una frase dibuja una ingeniosa voluta y un sano optimismo se derrama en el auditorio en un ambiente de paz.

Sin exagerar y sin adulación ninguna podemos decir que es el señor Piniés un artista de la palabra, que tiene el don de que aun las cosas más pequeñas e insignificantes adquieren, dichas por él, un gran relieve. Más que un orador de mitín es un orador de academia, de ideas nobles y elevadas, cuidadoso del idioma, muy ameno y brillante, y su oratoria clara, fluida, diáfana y de buen tono y al alcance del menos iniciado, mucho mejor y más agradable a toda persona imparcial; que la de esos oradores de club (no aragoneses) que ha aplaudido con frenesí una inconsciente multitud de orates.

Nosotros, que hace años combatimos al señor Piniés por no creerle aragonés; nosotros, que de buena fe le combatimos porque creíamos que constituía un peligro para el aragonesismo el hecho de que un hombre de su talento y prestigio no laborara por las reivindicaciones de su país natal, ahora, que tan clara y espontáneamente se ha manifestado en este sentido, no solamente en Zaragoza, sino en Graus, en Benabarre y otros sitios, no vamos a regatearle nuestro aplauso ni le negaremos nuestra colaboración y nuestro fervor y entusiasmo como prosiga por el camino emprendido. Tanto más cuanto el señor Piniés, a

la altura que ha llegado, no necesitaba hacer aquellas manifestaciones para conquistar adeptos; con mayor motivo cuando sabemos todos que por desgracia en Aragón no se siente el espíritu de la región. Si dijo lo que dijo, fué porque lo sentía desde el fondo del alma. Hay cosas que no se pueden decir si no se sienten profundamente.

Si de buena fe le combatimos cuando era ministro, hoy, que no lo es, con toda sinceridad le aplaudimos; no precisamente por el hecho de no serlo, sino porque su actuación de ahora es gemela de nuestra modesta actuación pasada; y su personal encumbramiento, logrado tras muy duras luchas y a su prueba de persecuciones, culmina nuestras predicciones acerca del porvenir de los hombres, las ideas y las cosas de la vida cuando decíamos:

«Los triunfos obtenidos por el dinero o la influencia son pasajeros; sólo triunfa definitivamente el verdadero mérito». Predicciones que por modestas que fueran hoy se cumplen en cuanto se refiere al señor Piniés, porque el relieve que cada día adquiere su personalidad a pesar de serle adversas las circunstancias, representa el triunfo de la honradez, la probidad, el esfuerzo y la inteligencia, ¡por encima de todo! Es a todas luces sabido que el señor Piniés, abogado eminente, «gloria del Foro español», en Madrid es uno de los valores que más se cotizan, tanto por su prestigio profesional, como por su austeridad política.

Si los sentimientos desinteresados fuerzan hoy el motor de muchas actividades, no me cabe duda, asistiríamos a una trascendental evolución de nuestro pensar y actuar en lo político y en lo social. Por desgracia no es así, sino que por el contrario son escasísimas minorías quienes sienten la responsabilidad de sus actos con relación a las remotas consecuencias, por eso juzgo excepcional que en un hombre de talento se reúnan tan raras cualidades. «¿Y no es un honor, no constituye una gloria para Aragón que este hombre sea aragonés? ¿Y no sería un deber nuestro cuando no una cuestión de dignidad, prescindir de toda filiación política y apoyar a ese hombre de conducta intachable que en su ya larga historia política, sus mismos adversarios «no han podido echarle en cara ninguna acusación que le soaraje?»

JOSÉ M.<sup>o</sup> PÉREZ BUIILL  
Médico

Graus, 25 de Mayo de 1932.

(Continuará.)

## Teatro ODEON

Hoy sábado: Acontecimiento de arte lírico, en el que hará su presentación el notable tenor mexicano Díaz Calleja, acompañado al piano por la señorita Pilar Oliván, con un selecto programa de canciones mexicanas y tangos argentinos, y la interesante película

## HORIZONTES DORADOS

Comedia dramática, por William Farman y Helen Twelvetrees

## Consejo local de Primera Enseñanza de Huesca

Suscripción abierta para contribuir al sostenimiento de las Cantinas escolares oscenses:

Los alumnos del segundo curso del Magisterio, 13 pesetas.

Suscriptores de cuota mensual: Don Dario Zori, 1 peseta; don Valentín Val Salaber, 1'50.

## Compro alfalfa

En la vaquería de Vicente Orca. Torre de Daniel Santolaría, detrás del Matadero, Huesca.

## AL VUELO

# La resurrección de los muertos

No me refiero, lector, a la que la Iglesia nos tiene prometida como definitivo destino de nuestra existencia, sino a la portentosa hazaña llevada a cabo en Viena por el profesor de Medicina legal señor Eisenmeyer, quien según comunican de la elegante ciudad austriaca, cuna del vals, ha conseguido hacer volver a la vida a un sujeto que había fallecido a consecuencia de un atropello de automóvil.

Aun cuando no había duda respecto a la defunción de la pobre víctima del maremagnum que supone la circulación en las grandes ciudades, el referido médico, realizando un esfuerzo más para vencer la muerte, que es la misión otorgada a los beneméritos defensores de la salud, no vaciló en abrir el pecho a la víctima y administrarle una inyección de suero fisiológico a la vez que practicaba un masaje eléctrico en el corazón.

El resultado del tratamiento no pudo ser más lucido por cuanto el operado, no sólo recobró su preciosa existencia, sino que ya convaleciente se dispone a seguir dando guerra por el Mundo.

Quiere esto decir que entramos en un nuevo período de la Historia de la Medicina que va a transformar el Mundo, ya que es posible morir varias veces antes de la definitiva, que ésta sí le gará algún día puesto que las informaciones que se refieren a la hazaña del médico austriaco no nos dicen que éste haya resuelto el problema de la inmortalidad del Hombre, lo cual no dejaría de ser una desgracia, como comprenderá cualquiera con sólo pensar en lo aburridísimo que a estas horas estaría en este mundo un héroe de la guerra de Troya, por ejemplo, o, sin ir más lejos, alguno de los compañeros de Colón en la magna aventura del Nuevo Mundo.

Mas no obstante lo pasado, que sería sobrevivirse, ¿a que no hay lector que no anhele que lo que dicen los periódicos acerca del médico austriaco, se confirme de un modo categórico?

E. LOPEZ

## RETIRADOS Y JUBILADOS

Debidamente autorizados, se convoca a todos los jubilados y retirados de la provincia a una reunión que tendrá lugar a las once de la mañana del 5 del actual, en el edificio de la excelentísima Diputación provincial, con el fin de tratar asuntos de gran interés para los convocados.

## Plaza de Toros de Huesca NUEVA EMPRESA

Domingo 5 Junio 1932 : GRANDIOSA NOVILLADA

A las 4 1/2 en punto de la tarde 4 hermosos y bravos novillos, 4

De la muy acreditada ganadería de don Diego Ceballos, de Salamanca, para los aplaudidos diestros de gran cartel en Madrid

Pablo Gonzalez (Parrao) y Antonio Plaza

con sus correspondientes cuadrillas

## PRECIOS POPULARES

Barrera numerada, sol y sombra.	3'00 ptas.
Entrada a palco	2'50 »
Tendido general y grada	2'00 »
Tendido señoras, niños y militares sin graduación.	1'00 »

DETALLES EN PROGRAMAS DE MANO

## CARNE DE TORO LIDIADO

Se venderá exclusivamente en los establecimientos de

VIUDA DE LARROSA

Calle Padre Huesca

ANDRES FERRER

Coso de García Hernández

BASILIO SANTAFE

Coso de Galán

No confundirse: solamente en estos tres establecimientos

## Chocolates Superiores

Sumamente nutritivos

Sumamente exquisitos

Probarlos una vez es consumirlos siempre

## Juan Lacasa y Hermano

J A C A

## OLIMPIA

Mañana, domingo:

Estreno de la modernísima película, totalmente hablada en ESPAÑOL

Entre noche y día

por Alfonso Granada y Elena d'Algy

## Teatro ODEON

Hoy sábado: Acontecimiento de arte lírico, en el que hará su presentación el notable tenor mexicano Díaz Calleja, acompañado al piano por la señorita Pilar Oliván, con un selecto programa de canciones mexicanas y tangos argentinos, y la interesante película

## HORIZONTES DORADOS

Comedia dramática, por William Farman y Helen Twelvetrees

## NECROLOGIA RELIGIOSAS

Don José Martínez Arias

Fortalecido con los Santos Sacramentos ha fallecido en esta capital el muy acreditado industrial don José Martínez Arias.

Por su honradez y espíritu laborioso el finado supo conquistarse un lugar preferente de aprecio y estimación, de cuyo testimonio fué las numerosas amistades con que contaba.

Cuantos conocieron y trataron a don José Martínez Arias le hicieron objeto de singulares afectos y cariños, patentizados con una honda condolencia tan pronto se tuvo noticia de su eterna separación.

Participantes nosotros de este dolor unánime, elevamos una plegaria por el eterno descanso, a la vez que expresamos el sincero pésame, por pérdida tan irreparable, a sus afligidos esposa doña Simona Pérez Mur; hijos Simón, José, Silvia y Gregoria; hermanos Martín, Rosa y Teodora; hija política Gloria Sobrevía; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

## A los conductores de automóviles

Se convoca a una reunión que se celebrará el día 4 de este mes en el Círculo Católico (Plaza San Pedro), para tratar de las fiestas de nuestro Patrón, a las diez de la noche. — La Comisión.

## Auxiliares de Agricultura

Más de 76 plazas con 2.500 ptas. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: desde 16 años. Instancias hasta el 30 de Julio. Preparación, 30 pesetas. mes. «Contestaciones Reus», 12 ptas.

AUXILIARES DE GOBERNACION, 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus», 25 ptas.

AUXILIARES DE ARCHIVEROS, 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus», 38 ptas.

Próximas convocatorias: «Mecanógrafos de Estadística», 30 pesetas. mes. «Contestaciones Reus», en preparación. «Política», 30 ptas. mes. «Contestaciones Reus», 20 ptas. «Oficiales de Telégrafo», 40 ptas. mes. «Contestaciones Reus», seis tomos, 50 ptas.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la.

## Academia "Editorial Reus,"

Clases: Preciados, 1 Libro: Preciados, 6 Apartado 12.250 - Madrid

## Chocolates Orús

Sigue siendo la Confeitería y Pastelería de VIUDA DE PORTA, de Huesca, la exclusiva para la venta de los afamados Chocolates ORÚS de Zaragoza.

Los precios son los establecidos en fábrica.

CLASES FINAS

CLASES ESPECIALES

CLASES ECONÓMICAS

Competimos en calidad con todas las marcas.

La casa de más producción y venta de Aragón.

FUNDADOR Y PROPIETARIO

JOAQUIN ORUS

Se vende una máquina atadora McCormick, de cinco pies. En buen uso. Dirigirse a Pablo Ruiz, en Ortiella.

## Leandro Pérez Barón

Abogado en ejercicio,

Coso Bajo, 60

Huesca

## PASTOS

A partir del 10 de Junio, se arriendan las hierbas del patrimonio de Bleuca en LAGUNA-ROTA (Huesca), capaces para 350 ovejas; buenas parideras, con abundante pajuro y abrevadas.

Para tratar, Mariano Foradada, en Monzón.

4 DE JUNIO

Santos de hoy

San Francisco Caracciolo, fundador; San Quirino, obispo y Santa Saturnina, virgen y mártir.

San Francisco Caracciolo

Vino al mundo en 13 de Octubre de 1563, en el pueblo de Santa María, provincia de Bruzo, en Italia, donde sus padres poseían gran parte de sus Estados.

Críaronle con el mayor desvelo en el temor santo de Dios, pero su bello natural e inclinación a la virtud facilitaron más que todo el deseo afecto a su buena educación.

Ejercía los oficios de caridad con los enfermos, ajusticiados y encarcelados. Su devoción para con la Santísima Virgen de cuyas glorias fué un propagador perpetuo, era tan fervorosa y tan tierna, que sólo con oír el dulce nombre de María, eran sus ojos dos fuentes copiosas de amorosas lágrimas.

En unión de otros compañeros estableció el Instituto de Clérigos Rugulares.

Entregó su espíritu en manos de su Criador el día 4 de Junio de 1608.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por don José La-petra.

A las siete y media, sabatina cantada.

Para mañana

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las cinco y media, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de la niña Pilar Vilas Benedet, que en paz descanse.

En San Vicente el Real, a las seis y media y a las ocho, misas de comunión.

En San Lorenzo, a las diez, la misa de los niños con explicación del catecismo.

Continúan en San Pedro, a las ocho y en el Hospital, a las cuatro y media, los cultos al Sagrado Corazón de Jesús.

En San Vicente el Real

Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, tuvieron lugar ayer en la iglesia de San Vicente el Real (Compañía), los cultos que habíamos anunciado, los cuales alcanzaron el mayor esplendor por la extraordinaria afluencia de fieles asistentes.

En la fiesta celebrada, a las diez y media, y por la tarde, a las siete, pronunciaron elocuentes oraciones sagradas el muy ilustre señor don Antonio Pueyo y el párroco de la Catedral don José Broto, respectivamente.

Por dicho motivo la amplia capacidad del templo referido ofreció un brillante y piadoso efecto, demostración del hondo fervor que el catolicismo oscense profesa al Sagrado Corazón de Jesús.

La capilla de dicho templo interpretó, con orquesta, inspiradas obras musicales.

Los cultos terminaron con una procesión por el interior en la que tomaban parte numerosos caballeros, dándose al final la bendición con el Santísimo.

Suscríbese a LA TIERRA

Ama se ofrece para criar en su misma casa. Edad 30 años. Leche fresca. Dirigirse a Lorenza Zapater, de Robres.

## Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro obrero obligatorio

La Ley obliga al cumplimiento de este seguro social a todo aquel que utiliza el trabajo de otra persona.

Para ello dirigirse a SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN - HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja) APARTADO NÚM. 17

Imprenta LA TIERRA - Huesca

SIN IMPORTANCIA

## El trompetazo de Pershing

El veterano comandante en jefe de las tropas americanas ha publicado un artículo que ha caído como un bomba. «Estamos en guerra», ha dicho Pershing, no refiriéndose a una guerra regular con una nación invasora, sino a la guerra que sostiene diariamente el pueblo de la Unión contra la corrupción y el sufrimiento que amenaza dilatarse por todo el territorio.

Pershing acusa al pueblo americano de ser el único culpable de su situación. Dice que las elecciones han ido de algún tiempo a esta parte contra la democracia, contra la ida de libertad que debía ser la más notable insignia del Estado yanqui.

Leyendo uno esto no puede menos de recordar la proclama que lanzó el año 23 el entonces alcalde de Chicago, William E. Dever. Decía en uno de sus párrafos: «Hasta que los «gangsters» sean prendidos y castigados y suprimido el tráfico ilegal del alcohol, todo hombre civilizado, todo ciudadano, debe dejar a un lado otros asuntos y trabajar por la restauración de la ley del orden».

¿Cómo respondieron el pueblo y la policía al llamamiento del alcalde? Mejor es no decirlo. En el otoño de aquel año los «gangsters» asesinaron nueve personas; el año siguiente, diez y seis; cuarenta y seis en 1925, y sesenta y cuatro en 1926. Por este total de 135 crímenes sólo fueron procesados seis hombres y de ellos fueron puestos en libertad cinco. Con el sexto no pudo hacerse lo propio porque eligió el momento del interrogatorio del juez para disparar sobre un testigo.

Se podía luchar con los bajos fondos del crimen, pero no con el mundo exterior de la perversidad política, y Pasley dice que la alianza de las dos era conocida hasta por el último guardia.

Para saber toda la gravedad que implica la acusación de Pershing sería necesario averiguar cuándo dice «pueblo» en sentido peyorativo y cuándo no. Allí, como aquí, hay dos clases de pueblo: uno, que trabaja, construye y piensa; otro, que sólo sueña con el placer y la vida muelle, con la conquista del dólar para darse el gusto de la vida sin preocupaciones, aunque para conseguirla haya que abrirse paso a tiros.

A este pueblo es al que culpa seguramente el general Pershing; al primero, al de las grandes empresas, que ha levantado a fuerza de sudor la inmensa y complicada masa industrial de los Estados Unidos. Pershing no puede imputarle nada más que su mansedumbre.

El llamamiento del veterano jefe es un trompetazo para que Norteamérica despierte de su sueño áureo y rectifique los errores que le están creando en su vida interior una situación insostenible.

Por causas diversas la Unión se agrieta, aunque imperceptible todavía. Si a Pershing se le responde como a Dever, nadie sabe lo que puede suceder allí.

G. TRILLAS.

# ¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

## Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?  
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

## URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

10-20 PESETAS

Trabajando horas libres (cuálquier localidad)

5.000 ESTILOGRAFICAS

gratis a nuestros colaboradores. Envia cinco señas amistades. Editorial NOVELTY, Apartado núm. 10.079, Madrid.

## Cabos sueltos

El diputado señor García Gargó ha dicho:

«La Constitución y el Estatuto conceden a Cataluña mucha más autonomía, mucha más libertad y muchas más atribuciones que las que se han concedido a Irlanda por Inglaterra, a Prusia y Baviera por el Reich alemán a los países de la Confederación austríaca por el Estado Central, y a sus respectivos territorios autónomos por Checoslovaquia y Yugoslavia. Lo he demostrado documentalmente en mis intervenciones parlamentarias sobre esta cuestión.»

LA CORUÑA.—Se ha tenido conocimiento de un suceso ocurrido en el pueblo de Arés, que está siendo muy comentado.

Hace algún tiempo unos desalmados destruyeron un hermoso crucero que había en la playa de dicho pueblo. Para lograr su intento tuvieron que utilizar una cuerda que pidieron a un rico armador, el cual no ignoraba el uso que se le había de dar.

Durante la comisión de la salvajada la cuerda se rompió, y cuando los energúmenos fueron a devolver la cuerda a su dueño le pidieron mil pesetas por entregársela en dos trozos.

—Lo importante es que haya caído, pues la cuerda no ha de faltar.

Ayer, al cumplirse dos meses del hecho, se supo que una embarcación propiedad del citado armador saltó al mar, desatándose una gran tempestad, y por faltar la cuerda que daba remolque a la embarcación, ésta quedó al garate, yendo a estrellarse contra las rocas, donde quedó destrizada.

## De sorpresa

## en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

## SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a . . .	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida . . . . .	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela . . . . .	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura . . . . .	75'00 »
Fantasia seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a . . .	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado . . . . .	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a .	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde . . . . .	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde . . . . .	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde . . . . .	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande . . . . .	5'00 »

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

## Leopoldo Sánchez

Coso Pajo, 63 Huesca

## COMUNIONES

Cirios lisos y rizados, los más artísticos y elegantes. Servimos encargos especiales

## Casa SOLER Huesca

Lea V. todos los días "La Tierra,,

## Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase

Coso Alto, 45, pral. HUESCA

## ATENCION

Economice V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de Hijo de Hilario Calvo

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Vino cosechero superior, 0'45. Los 10 litros	4'25
Pastas surtidas, kg.	2'20
Huevos frescos del día, docena	2'00
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'35
Lata tomate de 1/2 kg.	0'35
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Bacalao.	1'95
Tocino rayado, a . . . . .	5'95
Manteca de cerdo, a . . . . .	3'10

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio. No confundirse Fatás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

## Máquinas de escribir

REPARACIONES

## JOSE BAMBO CONSTANTE

Mecánico especializado. Coso Bajo, núms. 59-61, pral. - HUESCA

Abonos anuales de limpieza y engrase (desperfectos comprendidos)

## Suscríbase a "La Tierra,,

El periódico mejor informado de la provincia

**F**igurines

Temporada de verano Gran surtido

Imprenta y Librería de **La Tierra** HUESCA

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

## LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón Villahermosa, número 12 -- HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta